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 МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

ГРОМАДИ 

MECHANISM FOR FORMATION OF TERRITORIAL COMMUNITY FINANCIAL 

RESOURCES 

 

Здатність територіальних громад формувати фінансові ресурси є важливою для 

реалізації соціально-економічних ініціатив, забезпечення якісного надання послуг та 

розвитку територій. 

Суть  фінансової  децентралізації  територіальних громад полягає в тому, що на рівні  

адміністративно-територіальних одиниць державою  надані  додаткові  повноваження,  які  

мають бути забезпечені доходами місцевих  бюджетів та підтримкою держави. У цьому,  

зв’язку  метою  соціально-економічного  розвитку територіальних громад має стати 

створення сприятливих умова розвитку підприємництва,  формування  збалансованого  

ринку праці, соціального захисту населення та підвищення продуктивності праці населення 

[1]. 

Децентралізація влади та передача більшої автономії територіальним громадам стали 

актуальними напрямками в сучасному розвитку багатьох країн. Однак з цими 

повноваженнями приходить відповідальність за формування фінансових ресурсів для 

забезпечення функціонування громад та реалізації їхніх соціально-економічних програм. 

Механізм формування фінансових ресурсів територіальної громади стає ключовим для 

забезпечення її сталого розвитку та здатності надавати якісні комунальні послуги. 

Формування фінансових ресурсів територіальних громад починається зі збору 

місцевих податків та інших обов’язкових платежів. До них відносяться податок на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки, податок на землю, податок на транспортні засоби та 

інші місцеві податки. Важливо враховувати специфіку та потреби кожної громади при 

встановлення таких податків. 

У децентралізованій системі може бути встановлено механізми перерозподілу 

фінансових ресурсів між громадами. Це дозволяє вирівнювати можливості різних територій 

та забезпечувати більшу рівність у доступі до ресурсів. 

Формування фінансових ресурсів громади вимагає ретельного бюджетування та 

планування. Громада повинна визначити свої пріоритети та витрати, щоб забезпечити 

ефективне використання ресурсів. 
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Для забезпечення ефективного управління фінансами та запобігання корупції 

важливим є належний фінансовий контроль та аудит. Громади повинні розробити системи 

обліку та контролю, які дозволять виявляти та усувати фінансові недоліки. 

Важливою частиною загального механізму формування фінансових ресурсів громади 

є залучення інвестицій. Громади можуть залучати інвестиції як з місцевих, так і з зовнішніх 

джерел. Це допомагає реалізувати інфраструктурні проекти та сприяє розвитку бізнес-

середовища. 

Однією з ефективних стратегій для формування фінансових ресурсів є між громадське 

партнерство. Громади можуть спільно розвивати та впроваджувати проекти, що дозволяє 

раціонально використовувати ресурси та розподіляти витрати. 

Механізм формування фінансових ресурсів територіальних громад в контексті 

децентралізації влади вимагає комплексного та ретельно обґрунтованого підходу. 

Важливими аспектами є належна податкова система, фінансовий облік, контроль, інвестиції 

та співпраця. Здатність громади ефективно формувати фінансові ресурси є важливим 

чинником для забезпечення її  розвитку. 

 
Перелік використаних джерел: 

1. Польова, О. (2022) «Децентралізація у забезпеченні стійкого економічного та соціального 

розвитку територіальних громад», Економіка та суспільство, (37).  
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РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ: МОЖЛИВОСТІ, ВИКЛИКИ, 

ЗАГРОЗИ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ 

DEVELOPMENT OF THE FINANCIAL MARKET OF UKRAINE: OPPORTUNITIES, 

CHALLENGES, THREAT FOR THE ECONOMY  
 

Фінансовий ринок – це складна відкрита економічна система, яка являє собою 

сукупність економічних відносин й інститутів, пов’язаних з перерозподілом капіталу. Він є 

важливим елементом фінансової системи, від ефективності розвитку якого залежить 

економічна стабільність країни. Сучасний фінансовий ринок України, в порівнянні з 

розвиненими країнами, є молодим та проходить багато трансформаційних процесів для свого 

розвитку [1]. 

На початковому етапі формування фінансового ринку України виникли значні 

труднощі. Так, азійська фінансова криза, яка мала місце наприкінці 90-х років, зросла до 


